

关于“养老金入市”，这些值得关注！

生活圈

冷空气昨日到货 街坊记得翻柜桶着长衫

今日，粤北偏北市县或会出现10℃的低温

“养老金入市”不仅联系着人们关心的养老问题，也关系着资本市场中长期资金来源，话题热度一直居高不下。近期，人社部发布的一组数据让多方目光再次聚焦“养老金入市”的话题。那么，关于“养老金入市”，有哪些值得关注？

关注点 1

近8000亿元养老金到账投资背后透露什么信息？

截至9月底，已有18个省（区、市）政府与全国社会保障基金理事会签署基本养老保险基金委托投资合同，合同总金额9660亿元，其中7992亿元资金已经到账并开始投资。对比人社部今年一、二季度新闻发布会公开的数据，地方养老

金到账投资运营金额呈现增加趋势。

今年一季度末，全国社会保障基金理事会共与17个委托省（区、市）签署了8580亿元委托投资合同，其中有6248.69亿元到账投资运营；第二季度末，与全国社会保障基金理事会签署委托投资合同的省级政府增长至18个，共签署了8630亿元合同，其中7062亿元到账投资运营。三季度数据中，委托投资合同的委托省（区、市）数量保持不变，但委托资金规模与到账金额均有增加。

关注点 2

近8000亿元养老金有多少能够“入市”？

说到养老金的投资，就必须

要提到国务院2015年印发的基本养老金基金投资管理办法，这是目前指导养老金投资的重要依据之一。

根据此办法，基本养老保险基金限于境内投资，投资领域严格限定，权益类资产比重不超过30%。这意味着，投资股票、股票基金、股票型养老金产品的比例，合计不得高于养老金资产净值的30%。换句话说，近8000亿元养老金中最多可以有不到2400亿元进入股市。

中国养老金融50人论坛秘书长董克用指出，这并不意味着养老金投资的过程中会用到这个比例。“养老金投资会通过银行存款、中央银行票据、各类债券以及权益类产品综合投资，确保投资稳健，具体投资比例将考量多方面因素。”

关注点 3

未来“养老金入市”增量空间或更多在二、三支柱

在业内专家看来，目前部分社会公众对“养老金入市”存在着一些认识误区，一提起相关话题就会认为是基本养老金入市投资。从我国的养老制度的发展趋势看，这种认识是比较片面的。

近期社会关注的“近8000亿元养老金到账投资”中的养老金确实是基本养老保险金，也就是百姓俗称的“养老保险”。全国社保基金会分别从2011年、2015年开始受托管理广东、山东省基本养老金结余资金，2016年开始统一受托管理地方基本养老保险基金结余资金，最新的受托到账投资额达到了近8000亿元。

专家介绍，这部分资金目前来自国家主导的基本养老保险的“资金盘子”，也就是来自养老“第一支柱”。但随着老龄化趋势的发展，中国的养老制度迫切需要发展好“第二支柱”，即企业年金和职业年金；以及“第三支柱”，即家庭或个人安排的养老储蓄投资。

董克用表示，“养老金入市”其实是一个综合概念，包含一、二、三支柱投资股市资金。他预测，未来第一支柱投资股市的资金依然会遵循稳健原则，保持合理增长。短期内，第二、三支柱的入市资金暂时还无法超越第一支柱的入市资金。但随着中国养老制度的发展完善，养老金入市增量更大的空间其实在二、三支柱的“资金盘子”。

据新华社·

精心雕琢建筑精品 创新探索宜居之路

日前，绿色宜居住宅建筑成功案例（骏贤居）探析暨《逐梦之路》发行座谈会在广州举行。座谈会以“2016年中国土木工程詹天佑奖优秀住宅小区金奖”作品——骏贤居为案例，探讨绿色宜居住宅建筑成功经验。座谈会由羊城晚报报业集团主办，广东建设报社和羊城晚报出版社共同承办。

会上，原建设部副部长、中国房地产业协会原会长宋春华对绿色建筑进行深度解读，“骏贤居的开发建设规模虽然不大，但彰显出工匠精神，节能、节水、节材的规划建设成果得到评审组一致好评。中国土木工程詹天佑奖是以表彰奖励科技创新与新技术应用成绩显著的工程项目为宗旨的重要奖项。而优秀住宅小区金奖作为詹天佑大奖分类中针对精品住宅工程进行评比的专业奖项，旨在带动住宅建设新工艺、新材料、新设备、新技术的应用，提升住宅设计、施工档次、提高居住生活质量，达到健康居住的效果。”（广东建设报）

百事通

应届高校毕业生今年搵工有窍门

关注“广东大学生就业创业”微信公众号，提交电子简历，即可自动接收平台推送的精准匹配岗位信息

羊城晚报讯 记者张璐璐、通讯员粤教宣报道：2020届高校毕业生求职季到来，羊城晚报记者从广东省教育厅了解到，11月9日起，省教育厅将面向2020届普通高校毕业生举办61场高校毕业生系列供需见面活动（现场43场，网络18场）。

首场招聘会拟于11月9日在华南理工大学（校本部）举行，为广东省国有企业招聘专场；同时举行首场网络招聘活动——广东省中小企业大型网络招聘专场。与往年不同的是，今年活动将依托广东省大学生就业创业智慧服务平台，在线上线下同步开展。首场招聘会上，平台即上线应用线上线下一体化招聘功能。

企业怎么锁定“意中人”？广东省教育厅相关负责人介绍，企

业只需登录广东省高等学校毕业生就业指导中心官方网站，智慧招聘栏目一键注册、提供岗位信息，经审核通过后，省内所有高校、毕业生即可共享，平台会将岗位精准匹配推送给全省高校未就业毕业生。企业还可以在平台上直接发出面试邀约，一键发放Offer，与毕业生在线签订三方协议，就业招聘手续一站式解决。

毕业生怎么拿到心水的Offer？据了解，2020届高校毕业生不再需要费力制作上百份纸质简历，跑N场招聘会了。关注“广东大学生就业创业”官方微信公众，绑定生源信息，只需提交一份电子简历，即可自动接收平台推送的精准匹配岗位信息，以及面试邀约、三方协议、就业派遣、电子报到证等即时状态信息，一站式办



吸引了众多应届毕业生的招聘会现场“爆棚” 余晓玲 摄（资料图）

理所有就业手续。在线招聘会上，企业和已投递简历的毕业生还可现场见面交流。

羊城晚报记者从省教育厅了解到，目前，平台已绑定广东省60万多名高校毕业生信息，还对全国高等教育毕业生学籍、学历、学位信息以及留学回国人员学历学

位数据信息。平台数据对接国家编办、教育、公安和工商市场监管等部门，毕业生、用人单位人脸识别登录，智能人证对比。

平台还提供多方信息高效动态反馈的机制，切实保护学生求职安全。已签订三方协议毕业生不再推送，保护用人单位合法权益。

微数据

10月粤A牌摇号结果新鲜出炉——

只要参与摇号 就一定能中签

羊城晚报讯 记者严艺文报道：10月28日，粤A牌摇号结果新鲜出炉，本次摇号共产生8324个中小客车增量指标。申请摇号的个人中签率保持0.63%，节能车个人摇号自今年以来首次100%中签。

10月广州以摇号方式向个人和单位配置的普通指标分别为4500辆与500辆。申请摇号的个人由9月份的709252个上升至10月份的711692个，增加2440个，中签率保持在0.63%。500个单位普通车指标也全部摇出，单位申请数由上月19999个下降至18756个，中签率由2.5%略升至2.67%。

节能车方面，本月节能车摇号指标4424个，其中单位指标400个，个人指标4024个（含9月未配置成功的424个单位节能车指标）。总量比上月减少1140个，且少于普

通车摇号指标总数。若不计算未配置成功指标，个人指标比上月减少900个。

本月节能车摇号的有效个人申请编码总数继续下降至3261个，少于个人指标总数，这意味着，自今年以来，节能车个人摇号首次100%中签。63个单位节能车指标也全部摇出，100%中签。

今年6月，广州增加粤A牌指标配额，且增加的额度分别配置普通车竞价指标和节能车摇号指标。个人节能车摇号在今年6-9月的中签率分别为37.74%、54.17%、83.24%和96.51%，呈现一直上升趋势。今年6月的配置指标直接由900个增至5400个，个人节能车摇号有效申请数也从14309个直降至本月的3261个。节能车摇号指标配额增加，每月有效申请数不断减少，中签率最终达到100%。

特别报道

2019年10月29日/星期二/区域新闻全媒体编辑部主编 责编 姚志德/美编 黄江鑫/校对 王小慧

肇庆 擦亮全域旅游金字招牌

今年以来，肇庆出台《肇庆市促进旅游扶持办法》（以下简称“旅游十条”）和《肇庆市实施旅游振兴三年（2019—2021）“十大行动”计划》两份文件，全面启动肇庆旅游振兴计划。文件的出台给肇庆旅游注入了活力。肇庆市旅游主管部门大力拓展旅游资源，着眼全区域、全产业、全资源融合旅游要素带动区域、经济发展，瞄准创建国家全域旅游示范区。将传统的旅游目的地，发展成令人耳目一新的旅游“打卡地”



肇庆星湖旅游景区，红霞水天一色，美不胜收

创新 从“到此一游”到深度游玩

丹顶鹤。”来自广州的李小姐认为在肇庆旅游可以让人有回归自然的感受，肇庆旅游给人带来无尽的惊喜。“这个假期，肇庆给我久违的新鲜感。”来自广州的陈先生曾多次到肇庆游玩，对肇庆各景点如数家珍，但他表示这个假期看到了更多面、更新鲜的肇庆。

从过去的到此一游到今天的深度游玩，肇庆旅游市场发生了什么变化？肇庆市文化广电旅游体育局资源开发相关负责人张馨表示，近年来，随着市民的出游消费能力不断提升，游客对出游品质要求越来越高，传统的观光游览项目逐渐被融入式、体验型的旅行方式替代，深度游、品质游、长线游、慢游等产品成为热门。游客的需求倒逼旅游管理部门因地制宜打造全新的旅游产品组合，将肇庆各个景点变成游客

认识、感受、挖掘肇庆文化的平台，融入更多的新鲜玩法、体验方式，提升肇庆旅游的吸引力。

今年国庆假期，肇庆各大旅游景区抢抓机遇，纷纷推出各种节庆文化和旅游促销活动吸引游客，如星湖景区推出“七星礼颂”庆国庆、“歌唱祖国”七星礼颂剧、“微笑之星”等特色活动，成功吸引大批游客。

除此之外，通过不断技术创新，肇庆正不断提升旅游服务水平。9月29日，作为广东省数字文旅试点城市，肇庆在全省率先上线“粤好看·肇庆行”数字文旅公共服务平台1.0版，为广大市民游客提供一站式旅游服务，市民游客可通过手机下载，在平台上提前了解各景区的信息、交通天气状况、体育设施、酒店美食、各个景点好玩又有文化溯源等，进一步提高游客的体验感，轻松解决

外出旅游的诸多烦恼。

“非常方便，政府提供的服务非常放心！”作为第一批尝鲜的用户，游客王小姐对“粤好看·肇庆行”十分满意，“各景区的信息很详细，交通天气状况很清晰，还能了解各地的文化体育设施及各种活动情况，之前真没体验过这样便捷的服务！”

“粤好看·肇庆行”平台集成了一系列特色旅游服务，文化场馆、特色景点、体育设施、酒店美食，好玩的好看的好吃的“一网打尽”，各地特色活动实时更新。提供多种艺术形式的直播点播，旅游的快乐随时随地与公众分享。而且，直接在微信搜索小程序“粤好看”就能体验，简单方便，此外，平台后续将引入电子卡包服务，包含了电子身份证、电子驾驶证、电子行驶证等多种常用证照，保证了旅行安全便捷。

夜游

让更多游客乐意在肇庆住下来

自9月13日中秋佳节以来，肇庆星湖国家湿地公园观拍“卧佛含丹”气象奇观成为了市民、游客、媒体的“网红打卡点”，园区仙女湖内的观佛岛上，每天都聚集了大量的摄影发烧友以及游客。据统计，9月13日至22日十天入园人数达177万人次，其中9月22日达到人潮的最高峰，全天约35万人次进入星湖国家湿地公园，而且深圳、东莞、广州、佛山等地的游客比以往增加了三四倍，甚至有一些外省的摄影爱好者不远千里来到这里，连续追踪拍摄。游客们如此热衷的是每年临近春、秋分时节，晴天的傍晚6时左右，夕阳缓缓下坠，宛然嵌入卧佛口中，遂形成“卧佛含丹”气象奇观。近年来，肇庆市委、市政府高度重视，肇庆市旅游发展委员会积极指导，经国家省市各级媒体、众多摄影发烧友不遗余力地追捧传播，“卧佛含丹”一

景更是闻名遐迩，让无数游客蜂拥而至。这只不过是肇庆众多夜游项目的其中一项。

今年国庆期间，华灯初上，星湖水中央，两艘龙舟张灯结彩，照亮龙舟上“五星红旗”“70”“欢度国庆”等造型，龙舟8块桨板被彩灯装点，运动员挥桨击水，龙舟浩浩荡荡；另一边，水上“飞人”身穿彩衣，脚踏五六米高的水柱上演后空翻、钻水等花式表演，水花从飞人身上喷射而出，形成“飞翼”“漩涡”等造型，引来阵阵掌声与欢呼声。这是国庆假期七星岩星湖的龙舟夜游表演及桨板夜游表演。

同时，“老牌”景点肇庆牌坊广场音乐喷泉，结合“庆祝中华人民共和国成立70周年”主题，新增光影科技感十足的水幕电影，以丰富国庆假期市民游客在肇庆的夜游体验。

今年国庆假期，肇庆“试水”

夜游项目，成功留住不少游客。“原计划一天的行程现在延长到两天，我觉得非常值得。”第一次到肇庆旅游的江门市陈先生说，之前只听说肇庆的好山好水和古城墙，没想到肇庆的夜晚别有一番风味。“多住一晚”的陈先生一家体验了星湖荡舟，品尝了当地特色夜宵。

据了解，毗邻肇庆七星岩风景区的酒店也因景区新设的夜游项目“火”了一把。国庆假期酒店客房天天爆满，大多数游客都是提前一周就预订好了。

留住了游客，消费自然增加。据相关统计数据，若是能让游客多停留一晚，旅游综合消费将增加3—4倍。肇庆市文化广电旅游体育局相关负责人说，据数据显示，今年国庆假期，肇庆全市旅游收入1106亿元，增长115%；全市酒店平均开房率73.4%。

重构

“一核一线一带”为肇庆旅游注入新活力



肇庆星湖国家湿地公园“百鸟天堂”一景

有超过3万名游客参与活动。

据怀集县文化广电旅游体育局统计数据显示，国庆假期怀集丰富多彩的乡村节庆活动吸引游客36万多人，同比增长8%；旅游总收入8000多万元，同比增长18.2%，游客主要来自广州、深圳、佛山、中山以及邻近广西、湖南等地。

鼎湖区的砚洲岛“农民丰收节”庆祝活动、高要区的“田园风光旗袍秀”、四会的美丽乡村游、德庆孔庙的“传承儒风、献礼祖国”和龙母祖庙的“万人祈福活动”、广宁的“红色之旅”、封开的“油粟文化节”等具有地方特色的文化旅游活动也呈现火爆场面。

文/图 赵吕威